



图说

安徽全椒: 尽赏秋色

10月6日,游客在全椒县椒岭风景区线上的采摘园里采摘葡萄。

国庆节前夕,安徽省滁州市椒岭风景区正式开通。这条主廊道全长51公里的风景道,将全椒的特色旅游资源连为一体,串联起“山、水、林、城”的自然美景,节日期间吸引众多游客前来“打卡”。

■ 新华社发 沈果/摄

冷空气活动频繁

未来一周,我省多降水降温过程

星报讯(记者 祝亮) 国庆黄金周初期,包括省会合肥在内的我省部分地区出现了罕见的十月高温天,创下历史最晚高温天和历史同期最高气温的记录,局部地区最高气温甚至超过了37℃。

10月5日起,我省气温开始持续下降。到了6日,除江淮之间东部和江南最高气温30~33℃;其他地区最高气温普遍不超过29℃,其中淮北地区西部和大别山区北部15~21℃。蚌埠、宿州南部、滁州、合肥、六安、马鞍山和宣城东部等地出现分散性降水,2个站大雨,最大凤阳武店(水文)32毫米。

据省气象专家预计,未来一周冷空气活动频繁。受其影响,今明两天全省大部分地区有小雨,同时平均风力增至3级左右,阵风7级;其中

今天全省最高气温普遍较低:淮北地区北部和大别山区16~18℃,江南大部分地区22~26℃,其他地区18~22℃。8~9日全省气温有所回升。9日夜里至10日还有一股冷空气影响我省,全省将有一次较明显降水、降温天气过程,同时偏北风力逐渐增至3~4级,阵风7级左右。

未来一周全省具体预报

8日:全省阴天,淮北部分地区和淮河以南有小雨。

9日:全省阴天有小雨,其中沿江江北部分地区中雨。

10日:全省阴天,淮河以南有小雨。

11~12日:江北阴天到多云,江南阴天。

13日:淮北地区多云;淮河以南多云转阴天,部分地区有小雨。



喜迎省第十一次党代会专题报道

芜黄高速年内将建成通车
安徽“县县通高速”目标将全面实现

星报讯(杨道红 徐朝晖 记者 祝亮) 当人们尽情享受“十一”假期时,在安徽皖南山区的芜湖至黄山高速公路施工现场,广大建设者放弃节日休息,加班加点奋战在施工第一线,以辛勤的劳动欢度国庆,确保项目年内建成通车。

作为我省“县县通高速”项目之一的芜黄高速全长116公里,是安徽省“五纵十横”高速公路网“纵二”徐州至福州高速公路的重要组成部分,该项目北接芜湖长江公路二桥和沪渝高速,向南经由繁昌、南陵、泾县、旌德,终至黄山市黄山区谭家桥镇与合铜黄高速相接。截至目前,该项目已经累计完成投资117亿元,占总概算98.7%,计划年内建成通车。

芜黄高速项目建成后,不仅将结束泾县、旌德两县不通高速的历史,而且安徽“县县通高速”目标将全面实现。

气温转凉,注意预防流感、恙虫病!

安徽省疾控中心发布十月卫生防病提示

星报讯(记者 马冰璐) 进入十月,秋高气爽,气温逐渐转凉。昨日,安徽省疾控中心提醒广大市民仍需做好个人防护,坚持健康生活方式,预防新冠肺炎、流感、诺如病毒感染性腹泻、恙虫病等传染病。

近期国内福建、新疆陆续发生本土新冠肺炎疫情,疫情防控仍不能松懈,要继续做到以下几点:积极接种新冠病毒疫苗,没有接种禁忌的居民请尽早接种疫苗。非必要不前往中高风险地区,如确需出行,请提前了解目的地疫情防控政策,并做好相关准备工作。继续做好个人防护,坚持“防疫三件套”——佩戴口罩、保持社交距离、做好个人卫生。牢记“防护五还要”——口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽打喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要经常开。

流行性感冒主要通过呼吸道飞沫传播,也可通过人与人之间的直接接触,或通过间接接触被污染物品传播。

防控建议:接种流感疫苗,特别是医务人员、学生和老年人等。注意个人卫生,勤洗手。保持室内空气流通,流感流行季节,尽量避免前往人员拥挤、通风不良的场所。提高机体抵抗力,合理膳食,适量运动,保持充足睡眠,提高自身机体抵抗力。出现疑似症状应及时就医,如出现发热、咳嗽、流涕等流感样症状时,应佩戴口罩,避

免接触他人,并及时就医。

诺如病毒感染性腹泻是由诺如病毒感染引起的传染病,诺如病毒传染性强,常在学校、托幼机构内发生聚集性或暴发疫情。

防控建议:注意手卫生,饭前、便后、加工食物之前要用洗手液和流动水洗手。养成良好的饮食卫生习惯,不喝生水,不食生食,食物要充分煮熟煮透,对餐具进行消毒。落实患者隔离措施,患病师生需居家隔离,隔离期为症状完全消失后72小时,同时,应加强对病例病情的追踪。

恙虫病是由携带恙虫病立克次体的恙螨叮咬感染所引起的一种自然疫源性疾病,10~11月份是恙虫病的多发季节。我省恙虫病多发生于蚌埠、亳州和阜阳的农村地区,患者多有野外作业或者草地坐卧史等。

防控建议:做好个人防护,避免在草丛、灌木上晾晒衣被;野外作业时穿着长袖、长裤、长靴、手套等衣物,并在衣物及皮肤暴露部位喷涂驱虫剂,避免在草丛坐卧;防止恙虫叮咬,灭鼠除螨,恙虫病多发地区可采取投放鼠药、布鼠夹等方式进行灭鼠;铲除家庭周围及院落内的杂草,以消除恙螨的孳生地。出现异常症状应及时就医,一旦出现发热、皮肤焦痂或溃疡、淋巴结肿大以及皮疹等疑似症状或体征时,应及时到正规医疗机构就医,并主动告知医生相关暴露史。

安徽药品监管
获“国家级”智慧监管典型案例

星报讯(记者 王玮伟) 日前,国家药监局信息中心通报了2021年药品智慧监管典型案例评选结果,从全国上报的80个案例中评选出19个智慧监管典型案例和4个智联共治典型案例,安徽省药品监管数据中心获评智慧监管典型案例。

近年来,安徽省药监局全面落实国家药监局数据资源管理部署要求,创新运用大数据、互联网、云计算等现代化信息技术,积极推进药品监管数据治理和开发利用,助力全省药品监管能力不断提升。

安徽承担11项
新一轮国家全面改革创新任务

星报讯(陈伟 记者 祝亮) 近日,国家发展改革委、科技部正式下发《2021年度全面改革创新任务揭榜清单通知书》,原则同意安徽省上报的11项改革揭榜任务书以及23个改革实施方案。

今年上半年,安徽省发展改革委同省科技厅组织安徽创新馆、清华大学合肥公共安全研究院等19家单位上报了“新型研发机构科教融合培养产业创新人才”“科研机构技术转移人才评价和职称评定制度”等11项改革揭榜任务书以及23个具体实施方案。经系统评估和总结凝练,国家发展改革委、科技部于近日确定了2021年度全面改革创新任务揭榜清单。